
JEŽÍŠ VSTAL Z MRTVÝCH! 

Proč čokoládové vejce? 

Na jaře slavíme Velikonoce, centrální událost naší víry a nejdůležitější slavnost v roce. 

Předškolní děti (3-6 let) 

Vzkříšení a velikonoční vajíčka 

Děti rády dostávají dárky. A tak jako na Vánoce očekávají hračky, o Velikonocích zase 

nějaké dobroty a drobná překvapení (v Itálii každé dítě dostává čokoládové vajíčko, ve 

kterém je ukryté nějaké překvapení).  

Zeptejme se dětí: „Proč my křesťané slavíme Velikonoce? Proč dostáváme sladkosti a 

různá překvapení?  

Ve vajíčku je život 

U starověkých národů bylo vajíčko symbolem stvoření, života, který se chystá vyrašit, a 

přírody, která se obnovuje.  

Pro křesťany se stalo symbolem vzkříšení a nového života v Kristu. Jako se kuřátko 

vylíhne z vajíčka, Kristus vychází živý ze svého hrobu: „Ježíš zemřel a vstal z mrtvých, 

abychom my měli život věčný“, říká sv. Pavel (srov. 1Kor 15). V některých hrobech 

mučedníků v Římě se našla mramorová vajíčka, která symbolizují vzkříšeného Ježíše.  

Vajíčko se tak stalo obrazem Velikonoc a tak také vznikly mnohé lidové zvyky jako 

například ono obdarovávání malovanými vejci. Teprve kolem roku 1800 se rozšířil zvyk 

obdarovávat se čokoládovými vejci, do kterých se později začalo vkládat malé 

překvapení. 

Marie Magdalena a Tiberius 

Jedna legenda vypráví, že po Ježíšově vzkříšení přišla Marie Magdalská k císaři 

Tiberiovi s vajíčkem v ruce a zvolala: „Kristus byl vzkříšen!“ A císař jí prý odpověděl, 

že není možné vstát z mrtvých, stejně jako je nemožné, aby vajíčko zčervenalo. V tu 

chvíli se stal zázrak a vajíčko, které s sebou Magdalena přinesla, se začalo barvit do 

červena. Některé ikony a obrazy Magdalenu skutečně zobrazují s červeným vajíčkem 

v ruce. 

Růženčino dobré srdce  

Růženka byla hezká a hodná holčička s živýma modrýma očima. Když se začaly 

přibližovat Velikonoce, zesmutněla, protože její rodina byla chudá a ona věděla, že 

nedostane žádné vajíčko s překvapením. Z hodin náboženství věděla, že Velikonoce se 

neslaví kvůli nějakému vajíčku, ale pořád slyšela, jak o něm ostatní děti mluví. 

O velikonoční neděli po společném obědě chtěla vstát od stolu, ale najednou jí maminka 

podávala malé vajíčko ovázané velkou barevnou stuhou. Růženka nevěděla, co má říci, a 

byla z toho tak rozechvělá a překvapená, že neměla ani odvahu ho rozbalit. Poprosila, 



jestli by nemohla jít za kamarádkami a rozbalit ho spolu s nimi. Maminka souhlasila, a 

tak Růženka vyběhla i s vajíčkem ze dveří.  

Běžela a skákala štěstím, ale když zaběhla za roh, uviděla chlapečka menšího, než byla 

ona, který seděl na zemi a plakal, protože žádné čokoládové vajíčko nedostal. Růženka 

se podívala na něj, pak na své velikonoční vajíčko a bez váhání mu ho vložila do ruky. 

Popřála mu hezké Velikonoce a běžela zpátky domů. Byla šťastná, protože dala trochu 

radosti dítěti, které ji zrovna potřebovalo. Od toho dne už její oči nebyly smutné, ale 

naopak zářily úplně novým světlem. 

Katechismus   

Vycházíme z textu Lk 24,1-6. 

Vzkříšení je nejvýznamnější den pro křesťanskou víru. Velikonoční liturgie je plná 

zpěvu Aleluja, protože Pán je navždy živý a daroval všem lidem naději na vítězství nad 

hříchem a smrtí. 

Děti se ptají: Proč je dnes tak velká slavnost? Protože Ježíš poté, co prošel smrtí, vstal 

z mrtvých a žije navždy.  

V rodině můžeme vysvětlit dítěti smysl slavení Velikonoc mnoha způsoby. Jednoduché 

a bezprostřední vyjádření používají při této příležitosti naši bratři na Východě, kteří se o 

Velikonocích, když se potkají nebo když se ráno probudí a pozdraví své nejbližší 

z rodiny, zdraví: „Kristus vstal z mrtvých!“ – „Opravdu vstal!“ U oběda o neděli 

velikonoční mohou rodiče krátkou modlitbou požehnat pokrmy a připomenout Ježíšovo 

vzkříšení čtením z evangelia, nebo přijmout ke společnému stolu někoho potřebného.  

(Převzato a upraveno z národního katechismu pro děti Italské biskupské konference) 

Hra „Velikonoční štafeta“  

Tradiční hru se lžicí a pingpongovým míčkem přizpůsobíme velikonočnímu období. 

Rozdělíme děti na dvě skupiny. V každé skupině se děti postaví do řady za sebe. Každý 

dostane plastovou lžíci a čokoládové vajíčko (případně celá skupina jedno čokoládové 

vajíčko, které si hráči předávají). Hráči si dají lžíci držátkem do úst a položí na ni své 

vajíčko. Na znamení se ve skupině jeden po druhém vydají na druhou stranu místnosti, 

kde na ně čeká katecheta s otočenými dlaněmi. Toho musí plácnout do dlaní a co 

nejrychleji se vrátit za čáru svého družstva a postavit se na konec řady. Poté vyrazí další 

hráč. Když se všichni vystřídají, mohou společně svá čokoládová vajíčka sníst. 

Pracovní list 

1. Pracovní list zkopírujeme pro každé dítě. 

2. Děti mají za úkol najít a vybarvit vajíčka, která najdou na zahradě. 

3. Nakonec můžeme vystřihnout košíček a jedno nebo více vajíček, vyzdobit je a 

nalepit na lístky s blahopřáním.  

 
Autor: Anna Maria Ambrosini.  

Překlad a úpravy z Dossier Catechista 6/2015 – 2016 David Žofák.  



 

  

KDO HLEDÁ, NAJDE JE  
NA VELIKONOČNÍ ZAHRADĚ  
Pomoz Růžence najít vejce na zahradě. Vybarvi vajíčka a vlož je do košíčku. 
 

Velikonoce 
 

Zajíček skáče mezi salátem 
a hledá čokoládové vajíčko. 
Kuřátko zkouší zobáčkem  
         otevřít skořápku a   
             koťátko vymýšlí novou hru. 
                 Štěňata dovádějí… 
               
                  O Velikonocích prožíváme    
                velkou radost, 
           protože Ježíš vstal z mrtvých, 
      a daroval nám nový život!  
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